## 我国确定多项措施 加大对中小微企业复工复产的金融支持

新华社北京 2 月 25 日电 (记者 吴雨) 25 日召开的国务院 常务会议指出,确定了按市场化、法治化原则加大对中小微企业 复工复产的金融支持措施,确定鼓励金融机构对中小微企业贷款 给予临时性延期还本付息安排,并新增优惠利率贷款。

"当前,企业复工复产面临债务偿还、资金周转和扩大融资等问题,尤其是中小微企业面临更大考验。"国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼表示,加大对中小微企业复工复产的金融支持非常及时和必要,有助于中小微企业更好地应对疫情带来的不利影响,确保安全有序复工复产。

会议提出,鼓励金融机构根据企业申请,对符合条件、流动性遇到暂时困难的中小微企业包括个体工商户贷款本金,给予临时性延期偿还安排,付息可延期到6月30日,并免收罚息。湖北省境内各类企业都可享受上述政策。

中国民生银行首席研究员温彬认为,这些措施具有很强的针对性,可以缓解中小微企业的还款付息压力,防止企业资金链断裂。

会议提出,增加再贷款、再贴现额度 5000 亿元,重点用于中小银行加大对中小微企业信贷支持。同时,下调支农、支小再贷款利率 0.25 个百分点至 2.5%。6 月底前,对地方法人银行新发放不高于贷款市场报价利率加 50 个基点的普惠型小微企业贷款,允许等额申请再贷款资金。

温彬表示,结构性货币政策工具的效果正逐步显现。通过增加再贷款、再贴现,下调支农、支小再贷款利率,可以直接增加中小银行低成本资金来源,提高中小银行对中小微企业的信贷投放能力。"同时,要注重发挥普惠金融体系的作用,鼓励商业银行加大对小微企业的信贷支持力度,进一步降低企业融资成本。"

会议提出,鼓励引导全国性商业银行加大对小微企业信贷投放力度,努力使小微贷款利率比上年有明显下降。国有大型银行上半年普惠型小微企业贷款余额同比增速要力争不低于30%。政策性银行将增加3500亿元专项信贷额度,以优惠利率向民营、中小微企业发放。

董希淼认为,在疫情防控和复工复产的关键阶段,国有大型商业银行应充分发挥主力军作用,加快中小微企业贷款投放,引领和带动银行业进一步加强对小微企业服务,为复工复产提供更好的金融支持,助力做好"六稳"工作。

来源:新华社